



Соловьёва Мария
Федосеевна

Мария Федосеевна ЛЕОНТЬЕВА (в замужестве СОЛОВЬЕВА)

Родилась 25 августа 1924 года в селе Ново-Уманьское Брацлавского сельсовета Адамовского района. На фронт ушла добровольцем в 1941 году, прибавив себе возраст. Прошла всю войну. После Победы вернулась на родину. Ушла из жизни в 1994 году.

На передовую Мария попала сразу после краткосрочных курсов в учебке. Ей было всего 17 лет, когда пришлось дежурить на крышах домов, гасить зажигательные бомбы и разгребать завалы разрушенных зданий. Особенно тяжело было доставать фрагменты тел погибших жителей, в том числе и детей.

Мария Леонтьева служила зенитчицей-прожектористкой. В воинской части за хрупкое телосложение ее звали Марийкой маленькой.

Однажды под вражеским обстрелом ей пришлось налаживать связь штаба фронта с передовой. Все связисты тогда погибли. И именно ей, Марийке маленькой командир приказал восстановить линию. Провода на катушке не хватило. Мария соединила место разрыва... собой. Она держала в руках два конца провода и пропускала сигнал через себя. Весь бой пролежала так отважная связистка, прячась от вражеского снайпера за телами погибших товарищей. Но даже этот свой поступок она никогда не считала подвигом, хотя и получила за него медаль «За отвагу».

Великую Победу Марийка маленькая встретила в Праге. Этот майский день определил всю ее дальнейшую жизнь. Девчата из отделения пошли в кино, а Марийка стояла в наряде и горевала, что не смогла пойти с ними. Известие о том, что нарядных девушек на входе в кинотеатр расстрелял снайпер, и все они погибли потрясло Марию.

Глядя на тела боевых подруг, она поклялась рожать детей за каждую погибшую девушку, чтобы ее дети стали продолжением жизни так нелепо погибших однополчанок.

Сдержать свое слово очень старалась. В браке с Анатолием Соловьевым, вопреки категорическим запретам врачей и подорванному войной здоровью, родила и воспитала двоих детей.

Моя пра-пра бабушка умерла много лет назад, но ее подвиг всегда будут помнить в нашей семье. Я горжусь тем, что моя пра-пра бабушкой была настоящим героем.

Подготовила: Рыдлева В.А.

Ученица 3 «В» класса